



一家三口,在疫情防控一线既是亲人又是“战友”。连日来,金湖县郁德顺一家三口坚守在疫情防控一线,以实际行动为疫情防控贡献各自的力量。

■融媒体记者 秦艳艳



坚决打赢  
疫情防控阻击战

城市平安了,家庭更安宁

一家人的“力量”,一城人的“同心”

## 一家三口 他们并肩“作战”

在金湖县,有这样一个家庭,一家三口全都奔赴疫情防控一线,坚守在不同岗位上,担负着同样的使命与责任。

“作为一名党员,在关键时刻就应该冲锋在前,让鲜艳的党旗高高飘扬在战‘疫’最前线。”今年50岁的郁德顺,是金湖县公安局交警大队城区中队的一名辅警,也是一名有着28年党龄的党员。此次疫情防控工作开展以来,郁德顺主动请缨,要求深入247省道一线疫情防控检查点,参加24小时连轴转防疫值守。检查过往车辆驾乘人员的行程码、核酸报告,这是郁德顺每天重复做的工作。往返车辆较多、长时间穿着防护服、气温逐渐升高……一天下来,当过5年兵、自认为身体素质不错的郁德顺也有些喘不上气来。然而,郁德顺心里深深明白,只有与无数战友戮力同心,才能打赢这场没有硝烟的战役。

郁德顺的爱人王秀花是金湖县吕良镇陈庄村妇联主席,也是一名党员。今年47岁的她,一直奋战在社区疫情防控一线。王秀花介绍,陈庄村居住的老人很多,为了做好老人们的工作,王秀花多次入户与老人们促膝长谈,向他们耐心地讲述防疫工作的重要性和必要性。最终,社区的防疫工作得到了村里老人们的理解和支持。为了

老人们方便安全地进行核酸检测,王秀花便和同事们商量在村部设置一个便民核酸检测点,为没有智能手机的老年人开通绿色通道,帮助他们快速登记信息。

“您好!请出示核酸检测报告,请打开行程码供我们查验。”这是郁德顺和王秀花的儿子王东每天都要重复无数次的一句话。今年23岁的王东,是一名共青团员,是金湖县公安局巡特警大队的一名辅警。在父母的影响下,他成为疫情防控一线“新兵”。为了同父母一起并肩“作战”,王东主动向单位提出申请,要求参与盐蚌高速金湖收费站卡口值守,协助交通运输部门对途经高速公路的车辆和人员进行核验。王东每天都会细致认真地排查每一辆车,向每一位经过卡点的司乘人员耐心询问“双码”、出发地和目的地等情况,最后还不忘叮嘱他们做好个人防护。

一家三口,在疫情防控一线既是亲人又是“战友”。虽然平时见面的机会很少,但只要一有闲暇时间,三口人就会在家庭微信群中互相叮嘱、互相鼓励。“在这个特殊时刻,我们一家人只有和千万个家庭一样,舍小家,为大家,才能众志成城地打赢这场疫情防控阻击战!”郁德顺说。

■融媒体记者 秦艳艳  
通讯员 谢佩林

### 疫情防控知识问答

问:为什么要保持一米社交距离?

答:保持一米社交距离是有科学依据的。新冠病毒可通过近距离飞沫传播,说话、咳嗽或者打喷嚏时,病毒会随飞沫排到空气中。研究表明,在重力作用下,飞沫从口鼻排出到落地的水平距离一般在一米以内,这说明小于一米的近距离接触,吸入他人飞沫的概率很大。因此,新冠肺炎疫情防控期间,建议大

家尽量不要到人群聚集、通风不良的场所,在公共场合要保持一米以上的社交距离,减少非必要的聚集性活动。“一米线”,既是文明线,也是健康线,在公共场所一定要与他人保持一米以上社交距离。与此同时,应采取戴口罩、勤洗手、少聚集等措施,最大程度减少感染风险。

(孙思婷 杨文洲)

## 他用一幅画 致敬在一线辛苦忙碌的人们

本报讯 “刚刚做完手术,最近只能待在家里,哪都去不了,看着大家都在疫情防控一线忙碌,我着急啊。”4月11日上午,当记者来到化工新村80岁的毛凤岭家里,老人有些委屈地说道。虽然出不了门,毛凤岭在家里也没有闲着,他用自己独特的方式,继续支援疫情防控,老人用了整整三天时间创作了一幅书画,名字就叫《攥指成拳 抗击疫情》。

这幅书画是毛凤岭4月11日早晨刚刚完成的,记者来到老人家里时,看到画已被挂在墙上,墨迹还没有完全干。这幅画有近1米宽、1.5米长,画的正中间画了

两个别着党员徽章的抗疫“大白”,毛凤岭没有用太多的颜色,画中两个人物除了用黑笔勾勒的线条,只有口罩的蓝色和党员徽章的红色,在两个“大白”的头顶上,是一个攥紧的拳头,一面鲜红的党旗,一块“党员先锋岗”的牌子,画的右方竖排8个大字,“攥指成拳 抗击疫情”写得苍劲有力。毛凤岭的老伴刘凤琴告诉记者,毛凤岭创作这幅作品也是特别不容易,“他是化工新村社区的老党员,还有一年党龄就满50年了,社区有点什么事都去帮忙,3月28日之前,一直在做志愿者帮助社区做好疫情防控。”刘凤琴

说,3月28日那天,毛凤岭咽喉肿痛难忍,实在没法坚持,交代完手头的事情,便住进了医院,后来在医院做了手术,最近才出院,因为身体还没有完全恢复,只能在家休养。

天天在家里闲着,毛凤岭又坐不住了,他在家看到电视里疫情防控一线的工作者战“疫”的画面,很受感动,想到社区还有很多党员、志愿者奋战在一线,于是便有了利用自己的特长作画的想法。因为身体的原因,毛凤岭创作这幅书画的时候,每画半个小时,就要歇上一个多小时,就这样用了三天才完成。

■融媒体记者 王磊

## 她以“微光”,带动更多人向光而行

本报讯 汤敏是淮安生态文旅区富城路办事处滨河社区工作人员。从今年3月开始,她一直奋战在疫情防控一线。

3月28日晚,正在值班的汤敏接到辖区一小区保安的信息反馈称,有一名行程码带“星号”的业主进入小区,自称已在社区报备。在详细查询后,汤敏发现该业主并没有进行报备。汤敏立即联系该业主,在告知他应履行主动报备义务的同时,落实“3+11”健康管理措施。在该业主居家隔离期间,汤敏每日进行回访,并承担其生活物资保障工作。

信息排查,她最早来最晚走,入户见人;政策宣传,她耐心讲解,细致入微……作为一名党员,汤敏用实际行动做出了榜样,感召更多居民加入社区疫情防控工作。“汤敏姐,我想做志愿者,可以吗?”社区居民小张被汤敏无微不至的服务打动,主动加入社区志愿者队伍,为疫情防控工作出力。

3月30日,我市以县区为单位、区域开展核酸检测。当天,汤敏第一时间赶到社区,开始布置场地。早上7点,白云佳苑小区的物质准备完毕;上午10点,滨河社区辖区的4处检测点同步开

始核酸检测……汤敏在白云佳苑小区的检测点维持现场秩序。“大爷,嘴张开,再大一点。哎,好了。”汤敏不急不躁地引导社区老人进行核酸检测。一天下来,白云佳苑小区核酸检测点顺利完成居民核酸采样,汤敏的微信运动步数也“称霸”朋友圈。

心中有光,就无畏严寒;信念如炬,则春山可望。在社区疫情防控工作中,汤敏勇挑重担坚守岗位,以实际行动诠释了共产党员的初心和使命。

■通讯员 夏美娟 王德旭  
融媒体记者 左文东

## 他们用行动,筑牢疫情防控“防火墙”

本报讯 为积极落实机关党委“抗疫有我,党员先行”志愿服务行动要求,确保广大市民的健康安全,近日,市社信息中心党员疫情防控志愿服务队走进延安路社区,配合社区工作人员开展志愿服务。

市社信息中心志愿者介

绍,为不遗漏一人,他们同社区工作人员一道,逐户、逐个摸排住户信息,深入群众家中,宣传疫情防控知识,劝导群众不聚集、不扎堆。

“此次志愿服务活动,不仅增强了党员服务群众、奉献社区的责任感、使命感和荣誉感,还弘扬

了奉献、友爱、互助、进步的志愿精神。”志愿者们表示,要把党员先锋模范作用转化为疫情防控的强大力量,真正做到党旗飘在一线、堡垒筑在一线、党员冲在一线,用实际行动筑牢疫情防控“防火墙”。

■通讯员 胡嵩 包凡  
融媒体记者 王夏禹